



В Вологодской области завершено расследование уголовного дела об убийстве, совершенном более 28 лет назад



СУ СК России по Вологодской области и его территориальными следственными отделами в целях раскрытия и расследования преступлений, совершенных в прошлые годы, продолжается принятие исчерпывающих мер по установлению лиц, подлежащих привлечению к уголовной ответственности, а также по установлению местонахождения и розыску подозреваемых или обвиняемых по уголовным делам указанной категории, предварительное следствие по которым приостанавливалось. Данное направление находится на постоянном контроле заместителя Председателя СК России Александра Владимировича Клауса, которым введена практика регулярного заслушивания данных уголовных дел и проведения проверок организации работы по раскрытию указанных преступлений, совершенных на территории Северо-Западного федерального округа. Так, в феврале текущего года Харовским межрайонным следственным отделом возобновлено расследование уголовного дела об убийстве 35-летнего жителя г. Харовск. В совершении преступления, предусмотренного ст. 103 УК РСФСР (умышленное убийство, совершенное без отягчающих обстоятельств,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

указанных в статье 102 УК РСФСР (в ред. Закона РСФСР от 25.07.62), обвиняется 47-летний уроженец Нюксенского района Вологодской области.

В августе 1994 года вблизи железнодорожного переезда, расположенного в районе ул. Советская в г. Харовск, было обнаружено тело местного жителя со следами удушения. Учитывая неочевидный характер преступления, установить причастное к нему лицо на первоначальном этапе следствию не удалось, и производство по уголовному делу было приостановлено. Преступление длительное время оставалось нераскрытым, несмотря на значительный объем проведенных в те годы следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий. Благодаря исполнению указаний заместителя Председателя СК России Клауса А.В. об активизации работы по раскрытию преступлений указанной категории, а также планомерной и скрупулезной работе территориальных сотрудников и действующей в следственном управлении аналитической группы, состоящей из наиболее опытных следователей, криминалистов и представителей органа внутренних дел, были получены новые доказательства, позволившие установить причастное к преступлению лицо. Так, был дополнительно изучен контингент местных жителей, попадавших в то время в поле зрения правоохранителей. В результате следственно-оперативных мероприятий был выявлен уроженец Нюксенского района Вологодской области, постоянно проживавший в г. Харовск, который изложил свое признание в совершенном преступлении в явке с повинной, в последующем при допросах подтвердив его и продемонстрировав свои действия на месте преступления. Кроме того, были дополнительно допрошены свидетели, расширен их круг. По версии следствия, в середине августа 1994 года к фигуранту настоящего уголовного дела, проходившему ночью мимо железнодорожного переезда, подошел мужчина, пребывавший в состоянии алкогольного опьянения, с которым возник конфликт. В ходе возникшей личной неприязни обвиняемый задушил потерпевшего и скрылся с места происшествия.

В настоящее время собранные следствием доказательства в отношении мужчины, ранее неоднократно привлекавшегося к уголовной ответственности за совершение хищения, совершение преступления против жизни и здоровья, признаны прокурором достаточными для утверждения обвинительного заключения и передачи уголовного дела в суд для рассмотрения по существу.

05 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1779016>